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Πατριαρχική Θεία Λειτουργία για το Γενέθλιο του 
Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή στη Σόφια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στις 24 Ιουνίου, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. 
Δανιήλ προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας για την εορτή της 
Γεννήσεως του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή στην ομώνυμη 
εκκλησία στην περιοχή Ομπέλια της Σόφιας.

Ο Μακαριώτατος στην ομιλία του αναφέρθηκε στο κήρυγμα της μετανοίας του 
Αγίου Ιωάννου του Βαπτιστή και σημείωσε την αξία που αυτή έχει στην καθημερινή 
ζωή του πιστού.

“Δεν υπάρχει ανθρώπινη δραστηριότητα, κοινωνική σφαίρα, απασχόληση με την 
οποία δεν μπορούμε να πλησιάσουμε τον Θεό και να εργαστούμε για τη σωτηρία 
μας, για να αποκτήσουμε τη Βασιλεία του Θεού, εκδηλώνοντας εμπράκτως αγάπη 
για τον πλησίον μας, φυλάσσοντας τον εαυτό μας από την απληστία, από την 
κατάχρηση της επίσημης μας θέσης, περνώντας τον χρόνο μας με μετριοφροσύνη, 
ησυχία, ευσέβεια, εργαζόμενοι έντιμα, αρκούμενοι στο δικό μας ψωμί και 
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μοιράζοντας με όσους έχουν ανάγκη. 

Με αυτόν τον τρόπο η καρδιά εξευγενίζεται, καθαρίζεται και προετοιμάζεται για 
να δεχτεί τη χάρη του Αγίου Πνεύματος, το οποίο εγκαθιδρύει τη βασιλεία του 
Θεού μέσα μας“, σημείωσε ο Μακαριώτατος.

Ο Πατριάρχης Δανιήλ ολοκλήρωσε την ομιλία του με τα εξής λόγια:

“Αν δεν είμαστε με τον Χριστό, ακόμα κι αν βρισκόμαστε σε μεγάλη αφθονία, 
ζώντας σε έναν επίγειο παράδεισο υλικών αγαθών – αν η καρδιά μας δεν είναι με 
τον Θεό, τίποτα δεν μας ωφελεί.

Αν δεν ξέρουμε πώς να ζήσουμε ειρηνικά με την οικογένειά μας, να εκπαιδεύσουμε 
τα παιδιά μας στις αρετές της πίστης, της σκληρής εργασίας, της ειλικρίνειας, 
της υπευθυνότητας, της αγάπης, τότε όποιο υλικό επίγειο αγαθό κι αν πετύχουμε, 
όποια ευημερία κι αν ζει ο κόσμος γύρω μας, αν η ψυχή μας στερηθεί αυτές τις 
αρετές, τίποτα δεν μας ωφελεί. Επομένως, ας έχουμε κατά νου τα σημαντικά 
πράγματα στη ζωή. 

Αυτός ο κόσμος είναι πολύ φευγαλέος, ο χρόνος της ζωής μας περνάει γρήγορα. 
Αυτό που πρέπει να αποκτήσουμε δεν είναι τα υλικά αγαθά, αλλά η αγάπη για τον 
Θεό και για τους ανθρώπους“.

Ο πρόεδρος του εκκλησιαστικού συμβουλίου του ναού εξέφρασε την ευγνωμοσύνη 
του προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη για την επίσκεψη και την τέλεση της Θείας 
Λειτουργίας, προσφέροντάς του ένα μικρό δώρο ως έκφραση υιικής αγάπης.
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